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COMMERCE

Maximum Marks : 50

Note : Each question carrying 2 marks.

Q. 1. ‘‘Consumer Protection Act, 1986’’ notification was

issued first time in India :

(a) 1st April, 1987

(b) 15th April, 1987

(c) 1st January, 1986

(d) 1st July, 1986

‘GheYeeskeälee mebj#eCe DeefOeefveÙece 1986’ keâer DeefOemetÛevee Yeejle

ceW henueer yeej peejer keâer ieF& Leer :

(De) 1 DeØewue, 1987

(ye) 15 DeØewue, 1987

(me) 1 peveJejer, 1986

(o) 1 pegueeF&, 1986

Q. 2. What are the drivers of Globalization ?

(i) Population mobility especially of labour

(ii) Financial flows

(iii) Exporting

(iv) Assembly operations

1

Chooose the correct answer from the following :

(a) (i) and (iv)

(b) (ii) and (iv)

(c) (i) and (ii)

(d) (iii) and (iv)

JewMJeerkeâjCe kesâ Ûeeuekeâ Ùee Jeenkeâ keâewve-keâewve mes nQ ?

(i) efJeMes<e ™he mes ßece Jeie& keâer pevemebKÙee keâer ieefleMeeruelee

(ii) efJeòeerÙe ØeJeen

(iii) efveÙee&le

(iv) pevemecetn mebÛeeueve

efvecveefueefKele ceW mes mener efJekeâuhe keâe ÛeÙeve keâerefpeS :

(De) (i) Deewj (iv)

(ye) (ii) Deewj (iv)

(me) (i) Deewj (ii)

(o) (iii) Deewj (iv)

Q. 3. Which is the most appropriate mode of entry in

international business to an enterprise with little

experience of international markets ?

(a) Acquisition

(b) Strategic Alliance

(c) Joint Venture

(d) Exporting
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(3)

Devleje&°^erÙe yeepeejeW kesâ keâce DevegYeJe Jeeues Skeâ GÅece keâe

Devleje&°^erÙe JÙeeheej ceW ØeJesMe keâe meJee&efOekeâ GheÙegkeäle ceeOÙece

keâewve mee nw ?

(De) DeefOe«enCe

(ye) jCeveereflekeâ menÙeesie

(me) mebÙegkeäle GÅece

(o) efveÙee&le

Q. 4. A trader transfers 20% of his profit to General

reserve. On the basis of which concept he does

so ?

(a) Concept of conservatism

(b) Concept of uniformity

(c) Realization concept

(d) Money-measurement concept

Skeâ JÙeeheejer Deheves ueeYe keâe 20% Yeeie meeceevÙe mebÛeÙe ceW

Devleefjle keâjlee nw~ Ssmee Jen efkeâme DeJeOeejCee kesâ DeeOeej hej

keâjlee nw ?

(De) ™efÌ{Jeeefolee keâer DeJeOeejCee

(ye) Skeâ™helee keâer DeJeOeejCee

(me) Jemetueer keâer DeJeOeejCee

(o) cegõe–ceeheve keâer DeJeOeejCee

Q. 5. Calculate the BEP in units from the following

figures :

Selling price – Rs. 15 / unit

Variable cost – Rs. 8 / unit

Fixed cost – Rs. 14,000

Unit produced – Rs. 6,000

(a) 1500

(b) 2000

(c) 2500

(d) 3000

efvecveefueefKele mecebkeâeW keâe GheÙeesie keâj FkeâeFÙeeW ceW meceefJeÛÚso

efyevog keâer ieCevee keâerefpeS :

efJe›eâÙe cetuÙe —  15 Øeefle FkeâeF&

heefjJele&veMeerue ueeiele —  8 Øeefle FkeâeF&

mLeeÙeer ueeiele —  14,000

Glheeefole FkeâeFÙeeB —   6,000

(De) 1500

(ye) 2000

(me) 2500

(o) 3000

Q. 6. Management audit is :

(a) Statutory

(b) Optional

(4)
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(5) (6)

(c) Compulsory

(d) None of the above

ØeyevOe Debkesâ#eCe nw :

(De) JewOeeefvekeâ

(ye) SsefÛÚkeâ

(me) DeefveJeeÙe&

(o) Ghejeskeäle ceW mes keâesF& veneR

Q. 7. In a rising income scenario, the preferred

decision choice of business firms for low income

elastic products will be :

(a) Product promotion

(b) Cost control

(c) Product repositioning

(d) Product improvement

yeÌ{les GheYeeskeälee DeeÙe heefjÂMÙe ceW, efvecve DeeÙe ØelÙeemLe

GlheeokeâeW kesâ efueS keâejesyeej heâceeX kesâ efueS ØeeLeefcekeâlee efveCe&Ùe

efJekeâuhe nesiee :

(De) Glheeo mebØeJele&ve

(ye) ueeiele efveÙeb$eCe

(me) Glheeo hegve: efmLeeflekeâjCe

(o) Glheeo mebJeOe&ve

Q. 8. In which form of market structure a firm has a

very large degree of control over price fixation of

a product :

(a) Monopoly

(b) Perfect competition

(c) Monopolistic competition

(d) Oligopoly

yeepeej mebjÛevee kesâ keâewve mes Øee™he ceW Skeâ heâce& Deheves Glheeo

kesâ cetuÙe efveOee&jCe hej DeefOekeâlece efveÙeb$eCe jKeleer nw :

(De) SkeâeefOekeâej

(ye) hetCe& ØeefleÙeesefielee

(me) SkeâeefOekeâejelcekeâ ØeeflemheOee&

(o) DeuheeefOekeâej

Q. 9. If the change in demand is more than the change

in supply, then there will be a demand side effect

on equilibrium price :

(a) Unaffected

(b) Will be more

(c) Will be less

(d) Cannot say anything

Ùeefo ceebie ceW heefjJele&ve hetefle& keâer Dehes#ee pÙeeoe nw lees meecÙe

keâercele hej ceebie he#e keâe ØeYeeJe nesiee :

(De) DeØeYeeefJele
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(7) (8)

6

(ye) DeefOekeâ nesiee

(me) keâce nesiee

(o) keân veneR mekeâles

Q. 10. Suppose that a firm has 20% debts and 80%

equity in its capital structure. The cost of debts

and the cost of equity are assumed to be 10%

and 15% respectively. What is the overall cost of

capital ?

(a) 11%

(b) 12%

(c) 13%

(d) 14%

ceevee efkeâ efkeâmeer heâce& keâer hetbpeeriele mebjÛevee ceW 20% $e+Ce Deewj

80% mecelee DebMe (FefkeäJešer) nQ~ $e+Ce Deewj mecelee DebMe keâer

ueeieleW ›eâceMe: 10% Deewj 15% nw~ Fmekeâer mece«e hetbpeeriele

ueeiele keäÙee nw ?

(De) 11%

(ye) 12%

(me) 13%

(o) 14%

Q. 11. As per Walters approach, what should be

optimum dividend pay out ratio when V = 15%

and Ke = 18% :

(a) Zero

(b) 25%

(c) 50%

(d) 100%

Jeeušj kesâ Âef°keâesCe kesâ Devegmeej Devegketâuelece ueeYeebMe Devegheele

keäÙee nesvee ÛeeefnÙes peyeefkeâ V = 15% Deewj Ke = 18% nw :

(De) MetvÙe

(ye) 25%

(me) 50%

(o) 100%

Q. 12. Sequence the following in the capital budgeting

process :

(i) Identity discounting rate

(ii) Project selection decision

(iii) Cash flow estimation

(iv) Determination of NPV

Choose the correct answer from the answer

given below :

(a) (iii), (i), (ii), (iv)

(b) (iii), (ii), (iv), (i)

(c) (iii), (i), (iv), (ii)

(d) (i), (ii), (iii), (iv)

hetbpeeriele yepeš efvecee&Ce Øeef›eâÙee keâes ›eâceyeæ keâerefpeS :

(i) yeóe oj efveOee&efjle keâjvee

(ii) heefjÙeespevee kesâ ÛeÙeve mecyevOeer efveCe&Ùe
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(9) (10)
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(iii) vekeâo ØeJeen Øeekeäkeâueve keâjvee

(iv) Megæ Jele&ceeve cetuÙe efveOee&efjle keâjvee

veerÛes efoS ieS efJekeâuheeW ceW mes mener Gòej ÛegefveS :

(De) (iii), (i), (ii), (iv)

(ye) (iii), (ii), (iv), (i)

(me) (iii), (i), (iv), (ii)

(o) (i), (ii), (iii), (iv)

Q. 13. A coin and a pair of dice are tossed together. The

total number of possible outcomes for this

experiment is :

(a) 14

(b) 72

(c) 24

(d) 36

Skeâ efmekeäkeâe Deewj oes heemeeW keâes meeLe-meeLe GÚeuee peelee nw~

Fme ØeÙeesie kesâ mebYeeefJele heefjCeeceeW keâer kegâue mebKÙee nesieer :

(De) 14

(ye) 72

(me) 24

(o) 36

Q. 14. For testing independence of two attributes, which

of the following tests is used ?

(a) Z Test

(b) Chi-square Test

(c) F Test

(d) T Test

oes iegCeeW keâer mJeleb$elee kesâ hejer#eCe nsleg efvecve ceW mes keâewve mee

hejer#eCe keâe ØeÙeesie efkeâÙee peelee nw ?

(De) pes[ hejer#eCe

(ye) keâeF&–Jeie& hejer#eCe

(me) Sheâ hejer#eCe

(o) šer hejer#eCe

Q. 15. Which of the following is restricted non-probability

based sampling method ?

(a) Stratified sampling

(b) Quota sampling

(c) Cluster sampling

(d) Systematic sampling

efvecveefueefKele ceW mes ØeefleyeefvOele efyevee–mebYeeJevee DeeOeeefjle

efveoMe&ve heæefle keâewve meer nw ?

(De) mlejerke=âle efveoMe&ve

(ye) keâesše efveoMe&ve

(me) mecetn efveoMe&ve

(o) JÙeJeefmLele efveoMe&ve

Q. 16. Which of the following theories of leadership

assumes as ‘‘Leaders are made, rather than

born’’ ?

(a) Trait theories



(11) (12)
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(b) Behavioral theories

(c) Contingency theories

(d) Situational theories

efvecveebefkeâle ceW mes keâewve mee vesle=lJe efmeæevle Ùen ceevelee nw efkeâ

‘‘veslee yeveeÙes peeles nQ ve efkeâ hewoe nesles nQ’’ ?

(De) iegCe efmeæevle

(ye) JÙeJeneefjkeâ efmeæevle

(me) Deekeâefmcekeâlee efmeæevle

(o) heefjefmLeefle efmeæevle

Q. 17. The congruence of the Human Resource

Management function with organisational goal is

termed as :

(a) Human Resource Values

(b) Organisational Culture

(c) Strategic Human Resource Management

(d) Human Resource Planning

mebie"veelcekeâ ue#ÙeeW kesâ meeLe ceeveJe mebmeeOeve ØeyevOe kesâ keâeÙeeX

keâer Deveg™helee keâes keäÙee keâne peelee nw ?

(De) ceeveJe mebmeeOeve cetuÙe

(ye) mebie"veelcekeâ mebmke=âefle

(me) jCeveereflekeâ ceeveJe mebmeeOeve ØeyevOe

(o) ceeveJe mebmeeOeve efveÙeespeve

Q. 18. When RBI reduces CRR, it results into :

(a) Increase in lendable resources

(b) Decrease in lendable resources

(c) Decrease in deposits

(d) Increase in deposits

peye Deej.yeer.DeeF&., meer.Deej.Deej. ceW keâceer keâjleer nw lees Fmekeâe

ØeYeeJe neslee nw :

(De) $e+Ce osves ÙeesiÙe mebmeeOeveeW ceW Je=efæ

(ye) $e+Ce osves ÙeesiÙe mebmeeOeveeW ceW keâceer

(me) peceeDeeW ceW keâceer

(o) peceeDeeW ceW Je=efæ

Q. 19. In which year merchant banking was started by

State Bank of India ?

(a) 1974

(b) 1978

(c) 1972

(d) 1970

YeejleerÙe mšsš yeQkeâ ves efkeâme Je<e& ceW ceÛeXš yeQeEkeâie (JÙeeheejer

yeQeEkeâie) Meg™ keâer ?

(De) 1974

(ye) 1978

(me) 1972

(o) 1970
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(13) (14)

Q. 20. Which of the following is not an objective of

penetration pricing ?

(a) To determine maximum sales volume

(b) To increase market share

(c) To attract customers

(d) To maximize short term profits

efvecveebefkeâle ceW mes keâewve mee hew" cetuÙe efveOee&jCe keâe GösMÙe veneR

nw ?

(De) efye›eâer keâer DeefOekeâlece cee$ee efveOee&jCe keâjves kesâ efueS

(ye) yeepeej efnmmesoejer ceW Je=efæ keâjves kesâ efueS

(me) «eenkeâeW keâes Deekeâef<e&le keâjves kesâ efueS

(o) Deuhekeâeueerve ueeYe keâes DeefOekeâlece keâjves kesâ efueS

Q. 21. Which of the following is not an example of

Direct Marketing ?

(a) Kiosk marketing

(b) Social media marketing

(c) Catalogues

(d) Tele marketing

efvecveefueefKele ceW mes keâewve meer efJeefOe ØelÙe#e efJeheCeve keâe

GoenjCe veneR nw ?

(De) efkeâÙeesmkeâ efJeheCeve

(ye) meesMeue ceeref[Ùee efJeheCeve

(me) metÛeer he$e

(o) šsueer ceekexâeEšie

Q. 22. Which one of the following is a void contract ?

(a) Unilateral contract

(b) A contract which ceases to be enforceble by

law

(c) Implied contract

(d) Express contract

efvecveefueefKele ceW mes keâewve MetvÙe mebefJeoe nw ?

(De) Skeâhe#eerÙe mebefJeoe

(ye) Ssmeer mebefJeoe pees Deye efJeefOe Éeje ØeJele&veerÙe veneR nw

(me) ØeÛÚvve (efveefnle) mebefJeoe

(o) DeefYeJÙekeäle mebefJeoe

Q. 23. How many types of taxes can be charged in the

invoice under GST ?

(a) 5

(b) 4

(c) 3

(d) 2

peer.Sme.šer. kesâ Devleie&le yeerpekeâ ceW efkeâleves Øekeâej keâe keâj

ueieeÙee pee mekeâlee nw ?

(De) 5

(ye) 4
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(15) (16)

(me) 3

(o) 2

Q. 24. From the following informations, the annual value

of house property will be :

Municipal value – Rs. 1,60,000

Fair rental value – Rs. 1,40,000

Actual rent received @ Rs. 20,000

Per month = Rs. 2,40,000

Municipal tax/Local taxes Rs. 16,000

(a) Rs. 1,44,000

(b) Rs. 1,24,000

(c) Rs. 2,40,000

(d) Rs. 2,24,000

efvecveefueefKele metÛeveeDeeW mes cekeâeve mecheefòe keâe Jeeef<e&keâ cetuÙe

nesiee :

veiejheeefuekeâe cetuÙe —  1,60,000

GefÛele efkeâjeÙee keâe cetuÙe —  1,40,000

JeemleefJekeâ efkeâjeÙee Øeehle @  20,000

Øeefleceen keâer oj mes  2,40,000

veiejheeefuekeâe keâj / mLeeveerÙe keâj  16,000

(De)  1,44,000

(ye)  1,24,000

(me)  2,40,000

(o)  2,24,000

Q. 25. Perquisites allowed by Government to its

employee posted abroad will be :

(a) Fully tax free

(b) Fully taxable

(c) Partly taxable

(d) None of the above

efJeosMe ceW lewveele Deheves keâce&ÛeeefjÙeeW keâes mejkeâej Éeje Devegcele

DevegueeYe neWies :

(De) hetCe&leÙee keâj cegkeäle

(ye) hetCe&leÙee keâj ÙeesiÙe

(me) DeebefMekeâ keâj ÙeesiÙe

(o) Ghejeskeäle ceW mes keâesF& veneR
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